

NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 11 de Septiembre de 1930

NUMERO DE HOY 5.102

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Agosto de 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor **Alfonso XIII**, saldrá de Bilbao y Santander el 16 de Agosto, de Gijón el 17 y de Coruña el 18, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor **Infanta Isabel de Borbón**, saldrá de Barcelona el 5 de Agosto, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo a New-Yor-Cuba

El vapor **Buenos Aires**, saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Agosto, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5, de Cádiz 7 y de Vigo el 9 para New York y Habana. Próxima salida el 26 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor **Antonio López** saldrá de Barcelona y Tarragona el 17 de Agosto, de Valencia el 18, de Ali-

cante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

El vapor **Juan Sebastián Elcano**, saldrá de Barcelona y Tarragona el 31 de Agosto, de Valencia el 1 de Septiembre, de Alicante el 2, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York. Próxima salida el 8 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela Colombia

El vapor **Marqués de Comillas**, saldrá de Barcelona el 14 de Agosto, de Valencia el 15; de Málaga el 16 y de Cádiz el 18, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando de regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 9 de Septiembre.

Línea de Fernando Póo

El vapor **Legazpi**, saldrá de Barcelona el 15 de Agosto, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de Septiembre.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía
Capilla - Orquesta. &, &.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Agente Don Epifanio Ridruejo Barrero
Oficinas: Canalejas 25 y 27. SORIA

¡SENSACIONAL!

Por pesetas 8'20 y una fotografía puede Vd. tener un hermoso espejo de bolsillo redondo tamaño 5 por 5 cm. biselado y al dorso la imagen en Foto-Esmalte en colores inalterables y de duración perpetua.

En el modelo de espejo ovalado tamaño 5 por 7 cm. pesetas 10'40. La fotografía se devuelve intacta y al propio tiempo se acompañan folletos ilustrados y notas de precios de los otros artículos que con el mismo procedimiento se fabrican.

Dichos trabajos se mandan a los 15 días de recibido el encargo. Su importe debe remitirse en sellos de correos o giro postal a West.—Apartado 748.—BARCELONA.

Se desean agentes para la venta por cuenta propia.

IMPORTANTE

A los fabricantes, industriales y comerciantes.
Anuario de agentes comerciales colegiados de España última edición, en un tomo ricamente encuadernado 16.200 direcciones, con todos los detalles, referencias, artículos que se dedican, etc. etc.

Pesetas, 20 a reembolso, giro postal o sellos de correos.

Pedidos: Apartado 748.—BARCELONA

8-15

A los propietarios que deseen vender su monte pinar

Compraría en la provincia de Soria de 5.000 a 20.000 y más pinos maderables y medio maderables.

Dirigirse a **JOSE GUERRERO**, Avenida del Puerto 168.—1.º VALENCIA.

Se admiten ofertas de Corredores.

8-15

LA VIDA

Vivir la Vida, es ser hombre; poetizarla, es ser artista; sublimarla es ser Dios.

La Vida puede ser todo aquello que nosotros le pedimos, porque es todo aquello que nosotros le damos: ella tiene secretos al parecer inviolables, y bellezas recónditas que aprendemos a descifrar: haciéndonos sumisos a sus leyes, es como nos apoderamos de sus leyes todas; respetándola a ella es como por ella somos respetados...

La Vida es el vaso de nuestro corazón, que se nos da vacío y opaco para que lo llenemos e iluminemos nosotros mismos: es pues de nosotros, los hijos de la vida, de quienes depende que sea dulce o amarga la boca de esta gran madre.

Ennoblece la Vida, poetiza la Vida; adórnala como un puro orfíbre espiritual de toda la fantasía de gemas de tu mente, bastante negrura y fealdad le han dado ya algunos hombres, para que no tratemos de hacerla ante otros limpia, bondadosa y bella, como el sueño ideal de nuestra alma.

Ama la vida de tal forma, que consigas hacérsela amable a los demás.

¡Oh, vida! Cuando pienso que tu eres el Dios derramado en todo lugar y en toda criatura, halló tan noble y digno de amor al negro hongo pernicioso de las charcas esterquilinas, como a la piadosa estrella centro, que da luz a un sistema planetario:

Entonces el Bien y el Mal son dos polos diversos de ti misma, que en ti misma, pueden ser vueltos a unir y vueltos a separar...

Y no perderán, por eso su luz o tiniebla aparente ni un solo átomo de ello, de tu fuerza oculta y sagrada, que es la Esencia única y verdadera...

Canta, poeta, la Vida que para eso naciste: hazla pura, que para eso te elevaste; se el pájaro blanco de la armonía y el Amor, que habra en todos los corazones humanos el capullo de la flor de la Divinidad!

Lota España.

La duración de la vida de los animales y de las plantas.

En la interesante obra M. Metchnikov, nos habla de la duración de la vida en los animales. Nada tan variable como esta duración según las especies.

El elefante vive de ciento cincuenta a doscientos años; el caballo cuarenta, como el camello, el hipopótamo y el rinoceronte. La vaca vive veinte años, como la gamuza, el león, el tigre y el castor.

Viven treinta años el reno, el jabalí y el verraco.

El perro, el lobo, la zorra y la ardilla tienen una vida bien corta, pues sólo alcanzan a vivir diez años, poco más o menos. Y más corta aún la liebre y el conejo, que sólo viven de cinco a ocho años. El oso vive de cuarenta a cincuenta, y el puercoespín, de quince a veinte.

Entre los pájaros, se encuentran especies centenarias, como el milano, el águila, el cisne, el papagayo, el cuervo, el halcón y el buho. La oca llega a los ochenta años. El clucillo, la grulla y la gaviota viven unos cuarenta; la cigüeña, setenta; el palomo, cuarenta, y el gorrión hasta veinte años. No es raro que algunos patos alcancen el medio siglo. El canario suele vivir veinticinco años.

Entre los reptiles y los anfibios hay casos de notable longevidad. La tortuga gigante puede vivir de dos a tres siglos; la rana, diez y seis años; el sapo y el cocodrilo pueden pasar de los cuarenta y «seguir mojándose la barriga». La enorme tortuga del jardín zoológico de Londres fué capturada en 1737, siendo ya mayorcita en la época de su captura, por lo que andará bien cerca de los tres siglos.

Sobre los peces se han hecho observaciones, igualmente, que han proporcionado algunos datos sobre la duración de sus días. El lucio es de los que suelen vivir largos años; se ha hablado frecuentemente del lucio pescado cerca de Heilbronn, en 1230, y que tuvo una existencia de doscientos setenta y siete años.

Según Buffon, las carpas pueden alcanzar los ciento cincuenta años. Es indudable que la ostra común puede vivir diez años.

La madreperla de agua dulce, de ochenta a ciento, y algunas hasta ciento cincuenta. Los caracoles encontrados ordinariamente en nuestros viñedos, viven de seis a nueve años. El cangrejo de

rio puede vivir de veinte a treinta. La sanguijuela suele llegar a los veintisiete, y el gusano de tierra pasa de los diez. Ciertas anémonas de mar han vivido cerca de cincuenta años en un acuario.

La más larga longevidad ha sido alcanzada, en esta especie, por una actinia, que, puesta en el acurio del jardín botánico de Edimburgo en 1828, ha vivido hasta 1887.

Pero basta ya de animales. Ven-gamos a las plantas.

La mayor parte de los cereales no duran más de lo que dura la estación cálida del año. Por el contrario, y a costa de estas plantas, cuya existencia sólo es de algunas semanas, se encuentran otras que llegan a vivir luengos días.

Numerosos y gallardos pinos y cipreses llegan a trescientos, cuatrocientos años, y aun más. Y las encinas y los robles, ¡oh felicidad!, millares de años. La «sequoia gigante», que tiene más de cien metros de altura y más de diez de circunferencia en la base del tronco, llega a vivir de cuatro a cinco mil años.

Comparadas con los animales, las plantas parecen, pues, gozar de una longevidad más considerable. Esto podría parecer extraordinario, si no se tuviese en cuenta que, aunque constituidas como los animales por un conjunto de células, las plantas se hallan mejor protegidas contra los enemigos de la vida orgánica, como los parásitos, los microbios, etc.

Se ha estudiado cuáles podían ser las reglas de la duración de la vida de los animales.

Durante mucho tiempo se ha supuesto que era cierta la regla, establecida por Flourens, quien pretende que la duración de la vida es cinco veces más larga que la del desarrollo del individuo.

Así que, el hombre, que crece durante los primeros veinte años podría vivir cinco veces más, es decir cien años, con arreglo a esta regularización.

Pero no parece que esta teoría resista a la crítica de los hechos; por ejemplo, la oca, que vive hasta ochenta años, no invierte ciertamente diez y seis años en su desarrollo.

Más seguro parece que la duración de la vida en cada especie de animales obedece a causas interiores, que hacen aparecer siempre al cabo del mismo período, la vejez y la muerte.

Es preciso convenir, sin embargo, que la muerte natural es la más rara que acontece, y que los animales, como las plantas, muer-

ren casi siempre víctimas de causas exteriores, entre las más insportables de las cuales hemos de contar las enfermedades de toda clase.

DESDE MADRID

En la Plaza Mayor

Estamos en la Plaza Mayor. La gente se agrupa frente a las listas electorales y busca impacientemente su nombre. No es labor fácil ésta de ir a la caza de nuestra personalidad electoral. Las listas están divididas por distritos y despues por zonas. El ciudadano ha de buscar la calle donde tiene su domicilio y hallada ésta, revisar cuidadosamente una extensa lista de nombres consignados por orden alfabético de apellidos. Si hace poco que cambió de domicilio no se encontrará; quizá estará en la demarcación correspondiente a su anterior residencia, pero generalmente no aparecerá por ninguna parte y tendrá que acudir a la Oficina del Censo, en donde cientos de ciudadano presentan todos los días sus reclamaciones.

Hay animación, interés. La Plaza Mayor es un hervidero. Causa sorpresa como un pueblo que soportó beatíficamente los siete años de la Dictadura, ponga tan súbito y decidido empeño en la comprobación de nombres en las listas electorales. Es como si todos hubiésemos salido de un sueño y fuéramos a la Plaza Mayor para convencernos de que verdaderamente estamos despiertos...

Es simpático alentador este aspecto del pueblo, y revela un avance cívico muy estimable, sobre todo si comparamos este «éxito» de las listas electorales de 1930 con lo que sucedía antes del golpe de Estado.

Hemos de tener esperanza y a la par que creamos en las elecciones —que ya casi tocamos con las manos— tenemos también que creer en nosotros mismos; en nuestro pueblo; en España, que al parecer renace con brios y entusiasmo, y dispuesta a ejercer el supremo derecho: elegir por su voluntad a quienes hayan de cuidar y Gobernar sus intereses.

Hay que abandonar las dudas, las vacilaciones y el «encogerse de hombros». La respuesta que España ha dado al Gobierno, en cuanto a la rectificación del Censo apresurándose a revisar las listas de los electores, es un síntoma feliz, que no puede pasar desapercibido y deben ser para todos un acicate o incentivo a fin de robustecer nuestra fé y decidirnos a seguir desarrollando hasta el final nuestro papel de ciudadanos.

Yo quiero creer, que este rápido y risueño despertar electoral de hoy, ha de tener una mañana fructífero y luminoso, en la cosecha política de nuestra Patria.

Yo quiero creer...; pero, hagamos silencio. Acordemosnos que aún estamos en la Plaza Mayor...; y todavía falta mucho, para encontrarnos frente a las urnas.

Román de San Román.

Colegio de la Presentación

Dirigido por las señoritas Escudero Plaza de Bernardo Robles (antes Teatinos número 8).—Teléfono 117

S O R I A

INTERNAS Y EXTERNAS

Primera enseñanza preparación para el Magisterio, Bachillerato y Oposiciones. Clases de dibujo, pintura, tapices, frances, taquigrafía, mecanografía, labores, etc. Corte y confección de ropa interior y exterior.

Se reciben encargos de bordados, zurcidos, pintura, etc.

EL CINE DE LA VIDA

Paco Rodríguez y Angel Juárez son dos estudiantes de la Facultad de Derecho. Se encuentran respirando el aire fresco, sentados al lado de un velador; fuman unos cigarrillos y, como buenos camaradas, hacen girar su conversación sobre la actual situación universitaria.

RODRIGUEZ. Ya ves, amigo Juárez, después de las últimas algaradas y en vísperas de tener que concurrir a las aulas, no veo claro ni despejado el horizonte. Nuestra situación escolar es difícil: dinero extranjero soborna a tantos infelices y el caso es que no estudiamos, sino para encerrarnos más en las tendidas a nuestro paso.

JUAREZ. Es cierto, chico, nuestro porvenir se presenta matizado de negruras: los Padres se gastan el dinero con nosotros, estamos perjudicando a terceros, o sea a nuestros hermanos y no vemos los PROCEDIMIENTOS.

RODRIGUEZ. Hombre, no seas tan pesimista, no se trata de un pleito de mayor cuantía: estamos en la demanda por la que se nos pide lo nuestro, es decir, el apoyo para la revuelta: con contestar a la demanda, negando nuestra deuda, estamos en paz, que falle la opinión o ese pueblo soberano en quea cuecotas que radica la autoridad.

JUAREZ. Pues qué quieres que te diga, amigo Rodríguez. Para mí el asunto es grave y surgen además todas las agravantes, abuso de confianza, lesión de menores, se trama la cosa en la obscuridad, se alianza la morada, se nos trata de robar el dinero y además la inteligencia, y el caso que mientras el enemigo no se duerme no tenemos bandera ni jefe, por que yo creo que nuestro compromiso social es estudiar y no meternos en líos.

RODRIGUEZ. Te pones catastrófico, Juárez; al fin para lo que hacemos en la Universidad... repasar un poco el código civil o el criminal, o el canónico, que se empeñan en que lo hemos de traducir del latín, tú veras, donde tenemos el latín, así es que yo nada más ver el título CODEX, lo confundí con la cinta de escribir COREX. En fin, chico, yo he pensado abstenerme de jaleos, estudiar y divertirme, y ya ves dos positivas y una negativa que se pueden dar la mano.

JUAREZ. No estoy conforme, amigo Rodríguez, porque de ese modo dejas el campo libre a la parte contraria, abandonas la defensa, y no creas que nos van a dar un Abogado gratis. Yo, como tu sabes, no me gusta la provocación, pero tampoco soy un cobarde.

RODRIGUEZ. ¿Buena, pues qué hacemos? Por mi parte, si quieres, no cojo un libro, por que para una decisión de esa índole estoy asaz dispuesto, escribiré a casa que no se olviden de la baja de la peseta, ¡cuidado que la tenemos los estudiantes bajal ah si el Gobierno nos diera buena puñada de ellos, con un ¡jurrrel! estrepitoso la colocabamos en las nubes.

JUAREZ. Tomas tú las cosas a chirigota y no nos vale. Yo creo que nuestra conducta, de acuerdo con nuestros padres, debe ser estudiar, ser sobrios en los cuantiosos gastos que les causamos... Si vieras a mi pobre hermana Angeles que sacrificios hace por mí ¡pobrecilla! renuncia la mayor parte de las noches al cine, y no digo si tiene algo picante que ella lo olfatee, se acobó, lo castiga no volviendo en seis meses: si se trata de trajes cuando mis Padres la indican adquiera alguno, ya se sabe la contestación «primero atendida a mi hermano, para que concluya la carrera»: yo no sé quien la educa ese corazón tan varonil para el cumplimiento de sus deberes y tan de cera para las necesidades ajenas. ¡Pobre Angeles! cuanto sentiría que un día te dijeran que tu hermano yacía al pie de de una barricada, o maltrecho por una borricada.

RODRIGUEZ. Bueno, no divages, plan, plan para los días que se avencinan.

JUAREZ. Pues a mi me parece que nuestro lema debe ser: estudio, abnegación y sacrificio por la familia. ¿Medios? Concurrir a la Universidad contra viento y marea, pensar en e l día de mañana con vista a un bufete de notoriedad por nuestra formalidad y rectitud, procurar gastar lo menos posible del capital doméstico, sin merma tampoco de nuestra recreación honesta.

RODRIGUEZ. Y además asociarnos a los Estudiantes católicos, ¿verdad?

JUAREZ. Hombre no seas guasoncito; ya sabes que yo pertenezco ya hace tiempo; porque lejos de ver en ellos nada malo, veo mucho bueno, créeme que es una de las esperanzas que me animan a proseguir en mi carrera, unido a ellos. Yo no hice nunca caso de aquellas rastrerías de nuestro Bachillerato que nos impieron dar el tope, no quisieron asociarnos en católico, y ahora tendrán que ver a sus discípulos en republicano. Ahora que quizá les guste a alguno más: pero en fin, gracias a Dios, cesó aquella tutela y desgraciadamente nos encontramos desarmados: yo con esto no quiero decirte que veagas del brazo: allí no se admiten mas que voluntarios: nada de reclutamiento forzoso.

RODRIGUEZ. Quizá algún día... (Juarez sorprende en la frase algo trágico y envuelve a Rodríguez con una mirada de conmiseración).

JUAREZ. Pido, Sres. del jurado, compasión para el delincuente, en caso de que por su ignorancia no merezca la absolución ¿esta bien? Como ves parecezco ya un Letrado en ejercicio. Bueno, vamos a pasear.

RODRIGUEZ. Espera, amigo, tomaremos otra cerveza. Traída por el camarero, reanuda la conversación y mientras Rodríguez da a entender que profesa ideas disolventes, Juárez meditando dirige una mirada a una joven que cruza con gesto de reina y con humildad de cristiana, lo cual al ser uotado por Rodríguez este se levanta, ¡a salud, saliendo al paso, y le dice: «acuérdate también de mí ante el Altar».

Una joven hinca sus rodillas ante el Sacramento, pone a los pies del Rey de Reyes el trono de su fé y el trofeo de su virtud; embalsama el ambiente con el perfume de sus plegarias; recogen los serafines los latidos de su corazón y con sus lágrimas, que parecen perlas desgranadas en bandeja de oro, forman un anagrama en el que Jesús Sacramentado lee «Dios mio, por los méritos de Tu juventud, por la afabi lidad con que por la Judea arrastrabas tras de Ti a los que Te escuchaban y trataban, ten pied d de esos dos jóvenes unidos conmigo el uno por vínculos de sangre y el otro por la fraternidad universal en que nos asociaste».

Reanudado el curso, Juárez y Rodríguez marchan a la capita; a los pocos días estalla la primer algarada, en que confunden los términos, pues mientras unos gritan ¡paso a la universidad y al cumplimiento del deber! los otros vociferan contra el Rey y contra el Altar. Las luchas se suceden casi sin interrupción; las aulas se hallan desiertas: se encuentran una tarde Rodríguez y Juárez, este invita a su compañero a dejar aquellos ajrejos en que compromete su vida: discute Rodríguez con calor: se marcha a la busca de la chusma; se encarnaiza la batalla, cae herido Rodríguez y le abandonan los suyos: desde el balcón divisa Juárez la calle, contempla una víctima sin socorro; su corazón no le deja sosegar; sale a su encuentro; ¡es Rodríguez! carga con él lloroso entre la admiración de muchos y entre el silencio de los revoltosos le lleva al Hospital; y allí al salir de las garras de la muerte Rodríguez, por la acertada intervención quirúrgica de un Médico tan competente como fervoroso católico, encuentra a su cabecera una Hermana de la caridad: es la de Juárez, que recoge los alientos del casi moribundo, y vierte sus lágrimas suplicantes al Todopoderoso para que venga a curar a aquella alma que le costó su sangre: viene el Sacramento y se mezcla la sangre del Redentor con la del redimido; Rodríguez se da ya cuenta de todo, pregunta a Angeles por su hermano, y mientras le dice que no sale de casa dedicado a sus estudios sino para rezar en la iglesia por sus compañeros obcecados y en especial por su amigo y compañero Rodríguez, este haciendo un esfuerzo con sus apagadas fuerzas exclama: «Dios mio: ¡si no te abandonamos nunca, y te lleváramos en la inteligencia y en el corazón a la universidad, de cuantos males nos veríamos libres! ¡Señor! me muero; noto que me habéis dado vida para reconciliarme contigo: ¡Señor!, perdón primeramente para mí, y después para mis camaradas. Te ofrezco mi vida por ellos, porque lo he aprendido de estos dos hermanos, que son dos angeles. Señor, a Angeles tu sierva no la abandonas jamás».

V. C. REY.



Expresos de gran lujo para AMERICA

- Barcelona - Brasil - Plata
- 14 Spbre. 'Giulio Cesare', Barcelona - Valparaiso (via Panamá)
- 10 Oubre 'Colombo', escala en Cádiz el 12 de Octubre. Gibraltar - New - York
- 15 Sepbre. 'Augustus',

Agentes Generales, en España Sdad. Italia America-BARCELONA, Rambia Sta. Mónica 1-3 - MADRID, Alcalá 45

Agencias para pasajes de Cámara en Soria

D. EMILIO VAZQUEZ Caballeros 10

Donativos recibidos para las obras de consolidación y reparación en la Ermita de Nuestra Señora del Mirón

Suma anterior... 4.182,70

D. Enrique G. de Ceballos, 10 pesetas; D. Germán de la Madrid, 5; D. Antonio Gómez Santa Cruz, 100; D. José Jiménez, 5; D. Fructuoso González, 25; D. Juan Brieva, 10; D. Benigno Manrique, 5; D. Eduardo Obregón, 1; D. Isidora Hernández, 0,50; D. Raimundo Carnicero, 5; D. Ricardo Sanz, 5; D. Julio M. de Toro y hernano, 5; D. Práxedes Sánchez y hermanos, 2; D. Manuel García, 5; D. Joaquín Arjona y hermanas, 50; D. Felipe Villanueva, 25; D. Dionisio Medina, 10; D. Lamberto Frías, 2; D. Rafael Soria, 5; D. José Martínez, 2; Srta. Benita Hinojar, 200; D. Francisco Campos, 5; D. Silvano Ballesteros, 4; D. Bernardino Ridruejo, 25; D. Octavio González, 15; D. Victoriano Sanz, 1; Un soriano y hermanas (D. A. P.), 25; D. Pelayo Artigas, 25; D. Fernando Martínez, 2.

Srta. Isabel Cuevas, 1; D. Primo de Marco, 2; D. María G. viuda de Beltrán, 5; D. Máximo Ugarte, 25; D. Mariano Iñiguez, 20; D. Mariano del Olmo, 5; D. Candido Medina, 5; D. José Sáez Fullerat, 5; D. Bas Sanz, 5; D. José de la Mored, 2; Srta. Antonia viuda de Beltrán, 5; D. Federico Raimundo, 15; D. Eías Hernández, 10; D. Venancio Sanz García, 10; D. Telesforo Tovar, 10; D. Francisco Acebes, 10; D. Pedro Lucussant y hermanas, 25; D. Vidal Gil, 10; D. José Mozas, 5; D. Mariano Castillo, 100; D. Joaquín del Villar, 5; D. José Roper, 50; Un soriano devoto, 5; D. Ignacio Carrascosa, 25; Sra. D.ª Dorotea R. viuda de Carrascosa, 25; D. Gregorio Cuevas, 5.

D. Román Heras, 10; D. Juan José de Pablo, 5; D. José Cacho, 5; D. Aniceto Cervero, 25; D. Teodoro Hernández, 2; D. Juan Benedit, 5; D. Felipe Ruiz, 25; D. Priscilo Plaza, 5; D. Sebastián Vera, 4; D. Matías Cuevas, 5; D. Melitona Martínez, 1; D. Aurelio y D.ª Saturnia Higes, 10; D. Celestino Zamora, 25; D. Eduardo Martínez, 1; D. Epifanio Llorea, 2; D. Martín Chico, 5; D. Isabelo Cacho, 5; D. Dionisio Izquierdo, 5; D.ª Estefanía M. viuda de Pastor, 25; D. Pablo Marcos, 5; D. Victoriano Royo, 10; D.ª Josefa López, 5; D. Arturo Macarrón, 10; Una señora piadosa, 100; D. Jesús Gómez, 25; Una señora piadosa, 100; Srtas. Julia y María Cruz Gil, 10; D. Eusebio Benito, 2; D. Daniel Varea, 0,50; D. Manuel Ruiz Ramos, 5.

D. Luis Sanz Sandoval, 15; D. Julián Ballesteros, 5; Un caballero soriano, 5; D. Prudencio Ruiz, 2; D. Lorenzo Cabrerizo, 5; D. Matías Diez, 5; D.ª Inés Ameza, 5; D.ª Isidora Molina, 0,15; D. Aristarco Alonso, 3; Excelentísimo Sr. Conde de la Puebla de Valverde, 250; D. Luis Peña, 5; D.ª Gregoria de P. viuda de Castillejo; 5; D. Alfredo G. Robledo, 25; D. Benigno Dueñas, 5; D.ª María A. viuda de Liso, 25; D. Julián Martínez, 10; Un soriano, 5; Dos sorianas, 5; D.ª Valentina Marrón, 0,25; D. Martín Gonzalo Jodra, 25; D.ª Cirica de Marco, 2; D. Valentín Lopez, 4; D. Avelino Sanchez, 5; D. José M.ª Rodríguez, 25.

TOTAL... 6.036,10

(Continúa).

Últimas publicaciones

editadas en el mes de Agosto de 1930

Calvo Camina. — Apéndice primero a su obra «Legislación, jurisprudencia y bibliografía sobre el Código civil», 3 ptas.
Giorgi. — Teoría de las obligaciones. 2ª edición. Tomo VIII, 16 pts.
Henry-Couannier. — Elementos creadores del Derecho aéreo, 18 pts.
Max Hirsch. — Democracia contra socialismo, 8 ptas.

Nuevas administraciones exclusivas

Aranceles de aduanas. — para la Península e Islas Baleares, 15 ptas.
Aranceles de aduanas. — Recopilación de su legislación complementaria, hasta fin de 1929, 5 tomos, 50 ptas.
Instituto de derecho comprado. — Anuario legislativo hispano-portugués — americano 1927, 5 ptas.
Masso. — Mi granja. Su organización y funcionamiento, 15 ptas.
Masso. — Glosas cooperativistas, 2,50 ptas.
Sagrado. — Dactiloscopia civil, 5 ptas.
Sagrado. — La Policía. Sistema de indentificación monodactilar, 2,50 ptas.
Sagrado. — Formalidades legales y consejos para la instrucción del atestado policíaco. — 1,50 ptas.
Isusi. — Amor en competencia (novela) 2 Ptas.

«EDITORIAL REUS» S. A. Academia: Preciados, 1. — Librería: Preciados, 6. Apartado 12.250. — MADRID

La circulación y los automóviles

Una manifestación esporádica hubiese sido la nuestra y por lo tanto inútil de que viese la luz pública si no la avaloráramos con la noticia de que la «Unión Automovilista» de Soria, va a dirigirse a la primera autoridad municipal con analga o parecida petición, y con los constantes ruegos de que así lo hiciésemos de numerosos propietarios de automóviles.

Ante todo es necesario hablar de la dirección única establecida en el trozo de la Calle de Canalejas comprendido desde la plaza Mayor a la de Aguirre, por donde puede descenderse únicamente.

En efecto era de un peligro visible para carruajes y peatones el encontrarse en la pequeña garganta dos vehículos en dirección contraria ya que la estrechez de la calle dificulta de una manera notoria el cruce, siendo a veces necesaria una serie de maniobras para conseguir el paso; en vista de ello nuestro municipio deseando evitar tal peligro acordó ordenar que se impidiese el paso por el lugar ya citado para lo cual ha colocado unos indicadores y un guardia en la plaza Mayor, ahora bien para pasar de la plaza Mayor a la de Aguirre, es necesario cruzar por una cantidad de tortuosas callejas y en estado tan lamentable — a pesar de las parciales reparaciones que en ellas se están haciendo — que ponen en verdadero peligro; más que el tratado de evitarlos — a los ocupantes de los vehículos que tengan que circular y además que hace falta ser un conductor que conozca Soria para no perderse por ese laberinto ya que las señales indicadoras no han sido colocadas más que en la plaza Mayor y puede volver a repetirse lo ocurrido a un coche francés días pasados, que como resulta que tampoco hay en la bifur-

cación de carreteras «Circunvalación Capital» un rotulo indicador de que no puede pasarse directamente por la calle de Canalejas para entrar en la población, llegó por la carretera de Zaragoza, subió por el interior le hicieron pasar por el laberinto a las siete y a las ocho menos cuarto se encontraba en el Cementerio en vez del hotel donde se encaminaba.

¿No sería más sencillo señores municipales esta pequeña solución? anular la dirección prohibida por el trozo plaza Mayor, plaza de Aguirre, impedir bajo severas multas el paso de camiones y colocar al guardia en la confitería «La Azucena» donde con poquísimo trabajo regularia perfectamente la circulación evitando se encontraran dos coches en la garganta de la calle, así solucionado a tan poca costa se evitaría el cúmulo de molestias, incomodidades y peligro para los automovilistas.

Todo esto hasta que se constituya una desviación apropiada a las necesidades de la Capital.

Tampoco dudamos lo del régimen de multas pero se dá el caso que los verdaderamente perseguidos son los coches locales, mientras los que pasan cruzan nuestras calles a marcha de carretera sin que se metan con ellos y esto es cierto por que hace brevisimos días un «Cadillac» matriculado en Madrid de poco si se lleva por delante un «Ford» parado frente al Bar Ideal y como si nada continuo su vertiginosa marcha a pesar de que el espectáculo fué presenciado por un agente municipal.

Y por hoy nada más.

L. B. de Castro.

Brochazos

¡NO MAS GUERRAS!

Hasta nosotros ha llegado un libro titulado «Balance de la gran guerra», obra en la que aparece escuetamente y en cifras redondas las victimas humanas habidas en la pasada conflagración mundial.

A medida que se avanza en la lectura de este libro, se toma más horror a los causantes que sumieron a la Europa en las hogueras de una lucha cruel, bárbara e impia que los hombres recordarán a traves de los siglos.

Doce millones de hombres de diferentes nacionalidades, murieron en lo que se llama «campo del honor», defendiendo una causa que la mayoría de ellos desconocian.

¡Los llevaban a la guerra!... A luchar contra enemigos que ni remotamente suponían que existían... Y allí bajo la metralla y las balas del cañon caían como chinches hombres sanos y robustos arrancados a la fuerza bruta de las fábricas, de los talleres y de los campos...

Despojos de la pasada «gran guerra», son tambien 18 millones de heridos, de los cuales, hay muchos cientos de miles, que arrastran por el mundo sus descarnados muñones, y que imposibilitados por el trabajo, imploran la caridad... ¡Mártires sacrificados de sus remos y su salud ante el ideal sagrado de la Patria!...

¿En cuatro años de guerra 18 millones de seres humanos entre muertos y heridos; no son bastantes motivos para que odiemos en lo más recóndito de nuestro corazón las guerras y clamemos venganza contra los causantes de ellas?...

Lea todo el mundo esta espantosa y macabra estadística fruto de la locura europea y los detalles de la horrorosa pesadilla que describe Remarque en su libro «Sin novedad

en el frente», y esto, era el mejor elemento para consolidar la paz mundial, cumpliendo así el precepto del Divino Maestro: «Amaros los unos a los otros!»

El Caballero Rojo.

Nota del Partido Nacionalista

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota:

El Centro Nacionalista Español (Legionarios de España) llama la atención de la opinión sana del país, acerca de la estrategia difamatoria que está desplegando contra este partido cierto sector de la prensa que blasfemando de demócrata y radical, no vacilla en convertirse en órgano de las viejas corruptelas políticas.

Los aludidos periódicos utilizando la pluma ponzoñosa de individuos insolventes y de sujetos perseguidos criminalmente por la justicia, apelan a toda suerte de procedimientos ilícitos para desprestigiar al partido y a su jefe, simulando ánimos, reiterando falsedades, negando legítimas rectificaciones, provocando con bravatas de circo y hasta retando a los afiliados a presentarse en este o el otro lugar, con aporrobamientos y amenazas.

Fácil resulta comprender que esta burda táctica no tiene otra finalidad que dificultar, sin conseguirlo el enorme desarrollo corporativo de los Legionarios de España, fuerza civil legalmente constituida, que en estos momentos de angustiosa crisis para los intereses económicos y morales de la nación, en que el Poder público necesita de la asistencia patriótica de todos los ciudadanos honrados, se coloca al lado de la autoridad para combatir a los insensatos perturbadores que cooperan al descrédito de España.

Como no puede darse trato de caballeros a los individuos que proceden como delincuentes, la asesoría jurídica del Centro Nacionalista Español se hace cargo de los escritos injuriosos publicados con el partido, el jefe, o los afiliados, para deducir la acción penal que corresponde.

Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo Fernández y Canivell MALAGA

De venta en todas las buenas farmacias. —SORIA

El precio de la Gasolina y los suprimidos Monopolios

Aseguran algunos periódicos de circulación que en el último Consejo de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos se tomó el acuerdo de elevar el precio de la gasolina.

No nos extraña; y, al contrario, lo que no comprendamos es como no se ha hecho antes.

El que la gasolina en el puente de Bóveda se venda del lado español a 0,65 de peseta el litro, y en el lado francés, teniendo en cuenta el cambio corriente, a 0,95 de peseta el litro, también es algo incomprensible e inconveniente.

Y ese precio de la gasolina en Francia no es una cosa única y casual, sino que es en proporción con los precios corrientes de Europa, o sea: 0,90 en Inglaterra; una suma igual, poco más o menos, en Italia, Suiza y Holanda, y solo se aproxima algo, aun cuando sin llegar al precio español, la de Bélgica, donde es corriente el de 0,70 de peseta el litro.

Decimos que no es conveniente, porque el sacar las cosas de sus cauces naturales produce siempre desequilibrios económicos, y con la gasolina más barata desproporionalmente más barata que en el resto de Europa, el automóvil, que es un artículo de lujo, se generaliza muchísimo más de lo debido, se altera, por tanto, la proporción debida con la riqueza nacional, y, naturalmente, a mayor consumo de automóviles y mayor consumo de gasolina y de lubricantes, se desnivela la balanza mercantil y se deprecia la peseta.

Y este fenómeno, a primera vista incomprensible, porque los Monopolios siempre viven a costa de los consumidores y de encadenar la competencia, tiene,

sin embargo, una explicación muy sencilla, y es que el Monopolio real y efectivo lo ejercían antes dos o tres poderosas Sociedades extranjeras que estaban de acuerdo sólo para una cosa, o sea para que el consumidor pagase los vidrios rotos.

Así, en su desenfrenada competencia, multiplicando los surtidores, poniendo a lo mejor tres o cuatro en el mismo cruce de carretera, aumentando gastos, propagandas y comisiones, jamás se les ocurrió luchar en los precios, si no todo lo contrario: se ponían de acuerdo para elevarlos constantemente, seguros de que nadie podía irles a la mano.

Hoy eso ocurre en todas las naciones en que no hay monopolio, y por estar la gasolina tanto más cara que en España, y eso que allí los resortes de gobierno son siempre más eficaces que en España.

De suerte que puede afirmarse con absoluta y certeza que hace muchos meses y desde luego hoy, de no existir el Monopolio, los consumidores españoles estarían pagando la gasolina, por lo menos, a los 0,95 de Francia, y probablemente más, porque en estas materias, por causas que no son del caso, hemos solido ser siempre los paganos.

Y como el consumo se podría calcular en trescientos millones al año, los señores que disfrutaban los suprimidos Monopolios han dejado de cobrar 150.000.000 que quedan en los bolsillos de los consumidores españoles, y por tanto, es natural que los perjudicados griten y amenacen y hasta faroleen sobre su influencia en el cambio.

(Del «Economista»)

Para las fiestas de San Saturio

La Comisión de festejos sigue haciendo gestiones para ultimar el programa de este año.

Nos enteramos que ocupará la cátedra sagrada el notable orador M. I. Sr. D. Ricardo Gómez Bojé, Canónigo de la S. I. M. de Burgos, por cuyo acierto felicitamos a la Comisión.

Nos enteramos también por el Teniente de Alcalde don Bruno Sanz, de la entrevista que en Calatayud tuvo el pasado martes con el famoso diestro CAGANCHO, quien le manifestó podría estar seguro de que el día 3 del próximo Octubre vendría a torear a Soria salvo percance de cogida imprevista.

Respecto a toros no se sabe en firme de qué ganadería serán, pero sí se nos asegura que pertenecerán a ganadero acreditado y posiblemente sean de tierra andaluza.

Es cuando por hoy podemos adelantar a nuestros lectores.

QUEBRADO

Debe usted preocuparse de las consecuencias que le puede ocasionar su estado. La HERNIA, aparte del riesgo de ESTRANGULACION, accidente con frecuencia mortal, produce al paciente serias complicaciones de otro orden y, tarde o temprano, el HERNIADO lamenta los efectos perniciosos de su descuido. El reputado ortopédico señor C. A. BOER pone a su disposición su acreditado METODO de aplicación y sus afamados aparatos cuya eficacia recomiendan miles de personas que se felicitan por la curación de sus HERNIAS.

BARCELONA, 18 de Julio de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Mi distinguido amigo: Tengo el gusto de participarle que con los aparatos de usted y siguiendo su excelente Método, he obtenido la curación completa de la hernia de la cual sufría hacia muchos años. Usándolos no tuve molestia alguna. Le doy las más expresivas gracias y pido al señor que pueda usted seguir haciendo bien a tantas familias que sufren de hernia. Le autorizo para publicar esta carta. Es de usted atto, y agradecido amigo y capellán q. e. s. m. José Viladoms, Pbro. Plaza de los Angeles, 7 entrio. 1.º Barcelona.

CASTELCIUDAD, 10 de agosto 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60 Barcelona. Muy Sr. mío: Tengo el gusto de participarle que la hernia que padecía mi hija Pilar está ya curada, gracias a sus buenos aparatos C. A. BOER. Hace ya más de dos años que dejó de llevarlos y no ha notado la menor molestia. Por tan satisfactorio resultado, le mando esta carta para testimoniarle mi agradecimiento y me ofrezco de Vd. atento s. s., Nicolás Porta, C. de la Vida, CASTELCIUDAD (Lérida).

HERNIADO no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico en:

BURGOS, miércoles 10, Septiembre HOTEL NORTE-LONDRES.
SORIA, jueves 11, HOTEL COMERCIO.

ALMAZAN, viernes 12, FONDA DEL COMERCIO.
CALATAYUD, sábado 13, HOTEL FORNOS.

C. A. BOER, Especialista Herniario Pelayo 60, BARCELONA.

Cerveza 'EL AGUILA'

¿Qué tome zarza?, lo pensaré;
¿Qué naranjada?... ya lo veré.
¿Qué pruebe 'EL AGUILA', por (refrescar?)
¡Ah! de eso venga, venga... la mar.

Depósito de cerveza.—Caballeros 12. E. YUBERO Vda. de García Mozo

Ecos y Noticias

Choque de automóviles

En el kilómetro 22 cruce de las carreteras de Soria a Logroño y la de Almarza a San Andrés hubo ayer un choque de automóviles.

Ocupaban el de la matrícula de Logroño n.º 1196 su propietario acompañado de varios amigos y el de la de Soria n.º 416 la Srta. Concepción de Castellarnau, su madre D.ª Concepción Giménez de Castellarnau y su tío D. Julián Giménez.

Marchaban, el primero en dirección a Soria y el segundo en la de San Andrés, cuando al entrar en dicho cruce, debido al exceso de velocidad del primero, su conductor no tuvo tiempo de frenar y se precipitó sobre el segundo que fué a parar a la cuneta, resultando la Srta. de Castellarnau con tres dedos rotos, la Srta. de Castellarnau con herida en la cabeza y el Sr. Jiménez con magullamiento general. Los viajeros de Logroño no sufrieron lesión alguna.

Es lo menos que pudo suceder; la seriedad de la Srta. de Castellarnau, que conducía el coche, al ver que el otro se le echaba encima aceleró todo lo posible no pudiendo, apesar de esto, evitar que fuese alcanzado su auto por la parte trasera; pues de no ser así y haberle cogido de lleno, la catástrofe hubiera sido espantosa por ambas partes. Los vehículos han sufrido los consiguientes desperfectos. No nos cansaremos de pedir a las Autoridades que exijan el exacto cumplimiento del Reglamento de carreteras para evitar los accidentes que con tanta frecuencia hay que lamentar.

El Paseo del Mirón

Nos permitimos llamar la atención del Sr. Concejal encargado, para que se arregle y limpie lo mejor posible, el paseo del Mirón ya que el día 22, tendrá lugar la procesión y concurrencia de pueblos.

Por escándalo público

La benemérita de San Esteban de Gormaz ha detenido al sujeto Agapito Campos García, de oficio hojalatero, quien fué el causante de un fuerte escándalo producido en la taberna de Bernardo Tomás de Pablo, en la villa de San Esteban el día de la fiesta. Más de un millar de personas tuvieron que presenciar un acto tan repugnante.

El hojalatero en cuestión ha quedado a disposición del Juez.

Protección a los Huérfanos del Magisterio

Con objeto de proceder a la designación definitiva de la Junta provincial, la que interinamente ha venido realizando su cometido se reunirá el próximo lunes 15 del actual, a las 11 de la mañana, en la clase de Matemáticas de la Escuela Normal de Maestros, en sesión pública y extraordinaria, quedando, de antemano, convocados para el día siguiente, a la misma hora e igual local, aquellos Sres. que resultasen elegidos, así como la Junta provisional, para hacer entrega ésta de la documentación correspondiente y cesar en su cometido así como para constituir la Junta definitiva y proceder a la designación de los respectivos cargos.

Lo que se hace público para conocimiento de todos lo interesados.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la distinguida señora doña María Ridruejo, esposa de D. Rafael Pastor, culto abogado y redactor del importante rotativo «Heraldo de Aragón».

Cordial enhorabuena al venturoso matrimonio y familiares.

«La Opinión de Castilla»

Hemos recibido el segundo número del nuevo semanario titulado «La Opinión de Castilla», órgano de la Asamblea de Ayuntamientos de Salas de los Infantes y defensor de la campaña contra el 20 por 100 de propios. Al felicitar al simpático colega le deseamos grandes triunfos y larga vida.

Cultos

Mañana a las diez y media en la Ermita del Mirón habrá la función anual al Dulce Nombre de María, donde predicará un padre Franciscano de esta residencia.

Un niño muerto

El niño Abilio Lozano Rodrigo, del pueblo de Almenar, tuvo la desgracia de caerse del carro que guiaba su padre produciéndose la fractura del cráneo falleciendo a los pocos momentos. La desgracia no pudieron evitarla ni el padre ni los hermanos de citado niño.

Obituario

El pasado lunes subió al cielo a la corta edad de un año la encantadora niña Mercedes Pilar Vicén, hija de nuestros queridos amigos D. José y D.ª Dolores, a quienes acompañamos en la pena que les aflige.

Remitido

Recibimos varias cuartillas que remite al periódico nuestro estimado amigo D. Fernando J. Ortiz, Practicante de la villa de Langa de Duero, a cuyo escrito nos es imposible dar cabida en este número, por haber recibido el original cuando teníamos nuestra edición terminada. En el próximo número complaceremos al Sr. Ortiz.

Se alquila un corral con un cubierto en la Avenida de Logroño para las próximas ferias, con capacidad para unas 100 reses vacunas Informarán en San Martín n.º 6.

Viajeros

Después de pasar mes y medio en esta capital, han regresado a Zaragoza D. Manuel Jimeno, conocido industrial de aquella plaza, su distinguida esposa y la bella hermana de ésta, señorita Carmen Martínez.

HAN SALIDO:

Para Madrid nuestro compañero Aurelio Pérez-Rioja; D. Agustín Ruiz, Archivero de la Biblioteca Nacional; D. Diocleciano Lorente y señora.

Para Nuévalos (Zaragoza) D.ª Modesta de Pablo y sobrino D. Julián de Pablo Aparicio; para Ciria la señorita Loreto Carnicero Díez.

Espectáculos

Cine Ideal

Después del éxito obtenido el pasado domingo con la exhibición de EL PECADO REEDENTOR, la Empresa ha organizado para los días que restan de temporada de verano, unos excelentes programas de estreno que han de interesar grandemente. Hoy se proyecta CADENAS DE HONOR, película dramática maravillosamente interpretada por el coloso George O'Brien uno de los mejores actores con que cuenta el séptimo arte, secundado por las bellísimas estrellas Estelle Taylor y Leila Hyams.

El domingo se estrenará asimismo la notabilísima producción Paramount titulada LA REPORTER RE-LAMPAGO, interpretada por la famosa y encantadora estrella Bebé Daniels. Esta película refleja la agitada vida, de los reporters cinematográficos, retratando con gran lujo de detalles este aspecto de la vida moderna, por lo que ha sido calificada por la crítica como una película de VERDADERA ACTUALIDAD.

Palace-Cinema

Están de enhorabuena los aficionados al arte mudo, pues gracias al desinterés de la Empresa de este favorecido salón podrán admirar, el más grandioso e interesante film de 1930, el próximo domingo día 14.

Se trata de BROADWAY, la película de las sensaciones. Por su trama por su técnica por su arte, por su inverosímil riqueza, por su fotografía en tinte color y por la incomparable belleza de sus alegres mujeres, BROADWAY, es la más maravillosa cinta, es algo nunca visto. Es en fin la primera superpelícula dramática, lírica coreográfica. Por algo dicen los cineastas que no hay más que un BROADWAY, y nada que lo iguale. Justo es pues, que felicitemos a la S. A. G. E.

Teatro Principal

Para el domingo próximo anuncia la Empresa de este Coliseo la proyección del emocionante film de la casa Metro Goldwyn «El capitán sin miedo» grandiosa creación del popular actor Tim Mc. Coy secundado por la bella estrella Marian Douglas.

La ley del embudo

Es verdaderamente irritante lo que viene sucediendo con la actuación de la Guardia Municipal en lo que respecta a la circulación de vehículos.

Días atrás, hubo un coche, frente a la Amistad, que durante mucho tiempo estuvo soltando gases hasta hacer invisible de una acera a la otra; todo ello con la protesta de los que allí nos hallábamos, mientras los Guardias permanecían tan tranquilos. No hubo multa.

Pero, hace dos noches, paró el coche de un modesto industrial (que vive del alquiler de autos) para hablar con un señor. Con tal motivo, apagó la luz y anduvo unos pocos metros sin ella, hasta dejar el coche en el punto, y fue multado.

No es que nos parezca mal que se multe cuando faltan: precisamente en este periódico venimos haciendo campaña en tal sentido, sin resultado, al parecer por ahora.

Lo que no nos parece bien, es la injusticia que supone el que haya excepciones. A eso, no hay derecho; pues de existir, deben ser en favor de los de abajo y no de los de arriba. Por eso, lo mejor es que se obligue a todos a cumplir con las disposiciones; pero a rajatabla, a los altos y a los bajos.

Seamos justos.

PEEME.

DEPORTIVAS

Presentación Redondo y Carmen Herrero se disputan la semifinal de señoritas; las dos juegan admirablemente Carmen da sensación de mas empuje pero la señorita Redondo se defiende con bravura. Gran partido. Luego la final. Pura Bascuñana ha llegado donde iba y Carmen Herrero la vence después de interesante partido.

Ha vencido «maset» César Sanz a Alejandro Herrero ¿milagro? no sabemos; los otros dos van a favor de Herrero, el esfuerzo de Sanz debe ser felicitado.

Felipe Manrique juega estilo «Cagancho». Los estatuarios convienen al público y a su contrincante Manolo Peña, que le vence con dificultad. Es un estilo nuevo en el tenis.

Resultados

Carmen Herrero vence a Presentación Redondo por 8 6, 6-2. Final: Carmen Herrero a Pura Bascuñana por 6 4, 4 6.

Pepe Herrero, en dos partidos a los hermanos Peña. Manolo Peña a Felipe Manrique por 6 2, 6-3.

Alejandro Herrero a César Sanz por 4 6, 8 6, 6 0.

De-Porte.

Sarna - Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en droguerías y farmacias

BIENVENIDO CALVO
ABOGADO
Plaza Mayor, 6 SORIA

La Compañía de Maderas BILBAO
Oficinas y Fábrica, muelle Churrucas Apartado n.º 44.

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

